

# BRASSÓI LAPOK

POLITIKAI NAPILAP.

→•• Szerkesztőség és kiadóhivatal ••←  
Brassó, Kolostor-utca 26. szám alatt.

ELŐFIZETÉSI DIJ:

Helyben házhoz hordva, vagy vidékre postán küldve:  
Egész évre 10 frt, fél évre 5 frt, negyed évre 2 frt 50 kr.

Egyes szám ára 4 kr., kapható:

kiadóhivatalban, Gross G. Polánek és Friedmann F. urak üzleteiben.

Felelős szerkesztő

Dr. Vajna Gábor.

HIRDETÉSI DIJ:

2 hasábos garmond-sor v. annak helye 1-szeri hirdetésnél 12 kr.  
3 hasábos garmond-sor 8 kr Nagyobb és többször i hirdetésnél  
kedvezmény. Minden egyes hirdetés után még külön 30 kr  
bélyeg-díj fizetendő.

Nyilttér sora 15 kr.

Hirdetések és nyilttéri cikkek díja előre fizetendő.

## Uj jelszó.

Brassó, márcz. 28.

Az appropriációs vita harcában egyesült ellenzéki pártok új jelszót irtak zászlójukra és ez az a már frázis, hogy Bánffy miniszterelnöknek nincs semmi tekintélye.

Ha igaz az, amit Laufenauer tanár a leghosszabb koraokról minap tartott felolvasásában megállapított, hogy Magyarországon a legöregebb emberek Szolnok-Doboka megyéből kerülnek ki: Magyarország megérheti azt, hogy a leghosszabb életű miniszterelnökök is e megyéből kerülnek ki és ez keserű csalódás lesz az ellenzékre nézve, mert így Bánffy még sokáig lesz miniszterelnök és majd még tekintélye is lesz, a minthogy megérte azt is, hogy jó szónok és jó debatter lett.

Az ellenzék becsnérlése, hogy Bánffynak nincs tekintélye, mosolyt csal azok ajkára, a kik e frázist hallják. Ama keserű meggyőződéshez eljutott már az ellenzék, hogy az általa gúnymosolylyal köszöntött miniszterel-

nök minden ellenfelét lesújtotta; azt is megérte az ellenzék, hogy az általa gyakran kinevetett szónok kitünő debatterré, jó parlamenti szónokká lett; hogy az ellenzék minden támadásai és gyanúsításai dacára nagy államférfiúi képességét korszakos tettek által be tudta bizonyítani és megéri még az ellenzék azt az időt is, mikor el kell majd ismernie, hogy báró Bánffy tekintélye és népszerűsége láthatóan nő, mert ma a legerősebb pozícióval bír és jó magyar politikája az alkotmányos korszak legkedveltebb miniszterelnökévé teszi őt.

Magyarország ma hatalmasan, erőteljesen áll nemcsak befelé, hanem kifelé is. Dipauli osztrák képviselő a napokban akaratlanul alapos leckét adott erre nézve a magyar ellenzéknek, midőn kimondta, hogy Magyarország ma a monarchia sulypontja, hogy a magyar érdek, a magyar befolyás dominál még a külügyi politikában is.

Más szavakkal ez annyit jelent, hogy Magyarországnak van tekintélye. Ezt hirdeti Ausztria és a külföld. És an-

nak, aki az országnak ez a tekintélyt megszerezte, aki a monarchia sulypontját át tudta helyezni Budapestre, báró Bánffy Dezsőnek, Magyarország miniszterelnökének nem lenne tekintélye?

Ezt ugyan senkivel sem fogja elvetni az ellenzék, mert a gyöngébbek is észreveszik, hogy ez a legujabb frázis csak átlátszó fátyol az ellenzék saját tekintélybeli hiányára.

Igen, az ellenzéki pártoknak nincs tekintélyük e hazában! Ami kis tekintélyük még volt, azt könnyelműen eljátszották, eltaktikázták szüklátkörü politikájukkal. Csak a maguk apró-cseprő pártpolitikai érdekeit tartották szem előtt, ezért maradt meddő egész politikájuk.

Az előretörékvő, folyton haladó magyar nemzet belátta ezt és egyszerre csak észrevette, hogy az ósdi, avult ellenzéki ruhából kinőtt! Feszengett benne, azután eldobta magától a zsbivásárra. Most ott van az ócska vas és cserép közt a szélbali politikai bölcsesség! A nemzet végkép elfordult tőlük, elavult elveik számára már nem találnak józan választót, csak kevés

## A „Brassói Lapok“ tárczája.

### Eltévedt . . . .

A „Brassói Lapok“ eredeti tárczája.

És megszólalt a csengettyű. Felrázta merengéséből a bájos fiatal asszonyt, ki inkább lázasan, mint örömmel hebegte e szavakat: — Tehát mégis eljött! . . .

S Irma felemelkedik helyéről. A kandallóban vigan pattog a tűz, a falon fényes keretében vigan incselkedik ezüst nyilával a kis Ámorkép. Az asszony egy hervatag pillantást vet a barátságos fészekre és karcsú természetével kissé hátrahanyatlik. Izgatott és ideges.

A csábító belép. Semmiben sem különbözik a többitől. Szép fiú, de kifent alak, egész lénye csupa elegáncia, fellépése bátor, vakmerő.

A nő egy halk sikolyba tör ki, mire a férfi a gúnyorosság legkisebb árnyékával — mosolyog. Egyébiránt csakhamar feltalálja magát a púha fészeken, melyben a más fecske párja adott neki találkozót. Igen kedves, meleg, barátságos, illatos ez a kis hajlék. Az asszony pedig valóban felséges, is-

teni teremtés. Odahúzódik hát a szép aranyhaju nőhöz, ki mintha odaszögezték volna állva marad, egy széket gördít oda, beleveti magát és azután a legnagyobb gyöngédséggel odahúzza az asszonyt, ki nem mer ellenkezni, hevesen átöleli, szempilláira csókot nyom, majd meg-megsimogatja a ragyogó fürtöket, mintha ezekből az arany fonatokból akarná tulajdonosnője értékét megbecsülni.

És az asszony szive a lány simogatások mindegyikére megremeg. Megijedt e találkozástól, pedig tegnap maga kívánta. Keble összeszorul kis agyának kétségbeesztő gondolatától: mi fog most már történni? . . . Hűségét vitte pillanatnyi fellobanásáért a vásárra, bünös szerelmi gerjedésének nagy ára van: női tisztasága, becsülete, boldogsága s talán férje boldogsága, nyugalma is.

Kicsiny agyában mindezt egy pillanat alatt elgondolja. És még sem mer ellenkezni, felfogja a veszélyt, mely e férfiú idejövételével őt körülveszi és nem mer vele szembe szállani. Érzi, hogy most kétségbeesni, kiabálni, irgalomért, bánatatlanságért kellene könyörögnie, hogy eltávolítsa a betolakodót, e helyett — karjaiba dobja magát. Hagyja orcáit, szempilláit, ajkát csókolgatni, nem viszonozza, de kiállja a férfi

ölelését. Lázban van, deliriumban és a láz képtelenné teszi a cselekvésre, az ellenállásra. Tehet vele e férfi a mit akar, noha tudja, hogy csábítóját nem szerelem, hanem sóvárgás vezeti. És a szegény nő csak arra gondol, hogy milyen gúnytárgy lenne e férfi szemében, ha most kiragadná magát a karokból, melyeknek ölelése megsemmisíti, ha kiüldözné a házból azt az embert, a kit ő maga hívott ide . . . .

— A vágy betelt, a mohóság csillapult s a férfiú a viszontlátás reményében távozott. A nő pedig kimerülten dőlt hátra székében. Egy-két rózsa, mely előbb még haját diszíté, hervadtan, összetaposva feküdt a szőnyegen. Az eltaposott szíromkehelyhez hasonlítá magát. Ő is össze van taposva, bemerült a sárba, az iszapba és soha sem képes többé tiszta lelkű nővé változni! . . . .

Hogy is történhetett ez? Férje kissé elhanyagolta. Sokszor kért tőle bocsánatot, hogy annyira igénybe veszi a politika, a törvényhozás. Sok a munka, de csak egy ideig lesz sok. Bocsásson meg a hitvessel szemben elkövetett mulasztásért, de majd kétszeresen kárpótolni fogja. És ne tekintse magát elhanyagoltnak, mert hisz érte küzd és munkálkodik.

**J. Gräf és Tsa.**

**Leggazdagabb választék ékszer- arany és ezüst árukban.**

továbbá szép választék China-ezüst-árakban.

138 (61—150)

**3** ékszer-üzlete.  
**Kapu-utca**

**Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett.**

Uj tárgyak elkészítése, javít. aranyozás és ezüstözés, valamint vésések mindenféle ércbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

ember spekulál még ezzel a zsidóval néhány régiséggyűjtő különködésére és — hiszékenységre. Zsidó lett a politikájuk, ezért nincs tekintélyük.

De a kormány és a szabadelvű párt látja, észreveszi a magyar nemzet folytonos fejlődését és az új Magyarország érdekeinek, szükségleteinek megfelelően rendezte be politikáját. Bánffy miniszterelnök ez érdekeknek megfelelően keresztül akarja vinni a közigazgatási reformot; minden irányban szolgálni akar az ország anyagi érdekeinek; orvosolni akarja azokat a bajokat, melyeknek a szociálista és nemzetiségi izgatások köszönik forrásukat és az özszes jogos nemzeti követelések teljesítésén kívül kizárólag azoknak a gyakorlati kérdéseknek akarja magát szentelni a miniszterelnök, melyeket a magyar nemzet szükségleteinek teljes kielégítése végett akar hasznosan megoldani.

Ez, igaz, nem frázis, nem üresen kongó idealizmus. Hanem a tények hasznos és gyakorlati politikája ez, amely bátran ellehet minden himes szónoklat, virágos beszéd és szépítés nélkül. És ez a gyakorlati politika szerzte meg Bánffy miniszterelnöknek és a kormánynak azt a nagy tekintélyt, melynek tagadhatatlanul az egész országban örvend s melyet az ellenzék csak azért tagad, mert tényleg megvan.

## Belföld.

*A király Budapesten.* Ő felsége husvét másodnapján este Budapestre érkezik s négy vagy öt napig ott tartózkodás után elu-

tazik. Április végén ismét vissza jön s akkor a delegáció összeülése miatt is hosszabb ideig marad Budapesten.

*Natalia főhercegnő halála.* A Pozsonyban lakó Frigyes főherceg korán elhalt leányának Natáliának hült tetemeit tegnap délután 5 órakor szentelték be Pozsonyban s külön udvari vonaton Bécsbe szállították, a hol Frigyes főherceg palotájában helyezik újra ravatalra s onnan ma délután négy órakor vitték örök nyugalomra a kapuczinusok templomában levő sírboltba.

*Megtért szociálisták.* A dunaföldvári szociálisták nagy deputációt küldöttek a község elöljáróságához s kijelentették, hogy megbánták multkor szerencsétlen felhevüléseiket, melyre lelketlen izgatók vitték rá, megígérték hogy többet nem vesznek részt a szociálisták gyűlésein és megtérésük első jeléül mindjárt munkába is állottak.

## Külföld.

*Bismarck katonai jubileuma.* Bismarck herceget 60 éves katonai jubileuma alkalmából Vilmos császár Bremenhavenből táviratban üdvözölte. Ezenkívül Schweinitz főhadsegéd gyalogsági tábornok Friedrichruhéba érkezett, hogy a császár szerencsekívánatait a hercegnek személyesen is tolmácsolja. A nap csendben, minden ünnepele nélkül folyt le.

*Az oroszok visszatérése Krétából.* Káneából érkezett jelentés szerint az ott levő Nikolaj orosz tornyoshajó parancsot kapott, hogy e hó 30-án térjen vissza Kronstadtba. Rethymnóban a keresztények és mohamedánok valami marha-ügy miatt összeverekedtek. A verekedésnek mind a két részen több áldozata volt.

*Merénylet a görög király ellen.* A görög király ellen elkövetett merénylet tettese, — Karditzi, a vizsgálóbírónak azt vallotta,

hogy az a dinamit-bomba, a mely nála volt, Delyannisnak volt szánva. Ő ugyanis el volt tökéelve, hogy ha a király ellen intézett merénylet sikerül, akkor Delyannis házához megy és ott felrobbantja a bombát. Mint-hogy Karditzi védelmére egy ügyvéd sem vállalkozott, hivatalból neveztek ki részére védőt. Karditzi kijelentette, hogy minden védelmet hiábavalónak tart.

## HIREK.

Brassó, márcz. 28.

— *Városi közgyűlés.* Brassó város képviselőtestülete csütörtökön t. hó 31-én délután 3 órakor a főtéri tanácsház üléstermében rendkívüli közgyűlést tart. A tárgysorozat 11 pontból.

— *Esküvő.* Bisztray József alsó-árpási fősolgabíró szombaton vezette oltárhoz Fogarason Könczey Gizellát, Könczey Gyula földbirtokos szép és kedves leányát. A boldog férj Bisztray József, testvéröccse derék polgártársunknak Bisztray Károlynak.

— *Jótekonyczélú előadás.* A «brassói magyar prot. jótekonyczélú egyesület» 1898. évi április hó 2-án (szombaton) az új «Vigadó» nagytermében tánczczal egybekötött, jótekonyczélú műkedvelői előadást rendez. Szinre kerül: «A nagy mama» című eredeti vigjáték 3 felvonásban Csiky Gergelytől. Helyárok a rendes színházi árok. Kezdeté pont 8 órakor.

— *Nemet színház.* Szombaton este «Don Cásár», tegnap vasárnap pedig «Egy éj Velenczében» című operettek kerültek színre, mindkét alkalommal szép számu közönség előtt. Ugy a szombati, mint a vasárnapi előadás jó volt. A fő szerepek személyesítői mind a két estén élvezhető nyújtottak. Kiváló elismeréssel kell megemlékeznünk különösen Szegheő Vilmárról, a ki úgy művészi éneke, mint temperamentumos játékával elragadta a közönséget.

*Figyelmeztetés.* A vízvezeték egyik főcsövének megrepedése miatt a belvárosi vízvezetékek ma este 9 órától 11-ig el lesznek zárva.

És ő mit felelt? Csak menjen munkája után. De tréfásan hozzá tette: majd ő maga szerez magának kárpótlást.

A szerelmében erős és neje viszonzszermérol meggyőződő férfiú e különös kijelentésre elmosolyogta magát, csókot nyomott neje homlokára és ment a dolga után.

A mit pedig az asszony tréfás enyelgés gyanánt mondott, az fenyegetéssé vált lelkében. Gyakorta unatkozott, egy két fényes mulatságon szeretett volna megjelenni, hová férje elfoglaltsága miatt el nem mehetett. Haragos lett férjére, hogy ő a szép és gazdag asszony, ki leánykorában az unalmat nem érezte, nem ismerte, most elhagyatottnak tudja magát. És komolyan kezdett a kárpótlásra gondolni. Előbb ugyan megijedt e gondolattól, de azért az el nem hagyta többé.

Egy estélyre mentek. Férje váltig erősítette, hogy nincs ideje elmenni arra a mulatságra. De a nő nem tágitott. Ha nem jön, elmegy nélküle. Ez hatott és ők megjelentek az estélyen. Időközben azonban férjét elhívták és ez haragítá fel az asszonyt. Látta, hogy hány férjes barátnőjének van kedvese és mind igen boldognak, megelégedettnek érzi magát. Hát közéjük áll! . . . Sokat tánczolt az éjjel, pezsgőt is ivott a

háziasszony biztatására, a zene mámorba ringatta és végre is a reggeli csárdásnál a háziasszony régi protegáltjának megengedte, hogy észrevétlenül megcsókolja a szempilláit. S mikor férje csak azért toppant a terembe, hogy hazavigye, némán adta beleegyezését az ifjunak, hogy az őt holnap férje távollétében felkereshesse.

És csakugyan eljött. És már el is ment. Vele vitte női becsületét, mit többé már vissza nem hozhat. Érezte a szegény nő lelke mélyéből, hogy vége van, eltévedt . . .

Igen, eltévedt. Hazugság, színlelés lesz azután az élete. Üresség, sivárság és boldogtalanság. Észretért. Jól tudja, hogy csábítója lelkében nem a végtelen szerelem tüze ég, hanem csak a vágy lángolt és csak annyiszor jönne el, térne vissza hozzá, a mennyiszor ez a vágy újra felébredne benne. De ő nem is akarja látni többet, sőt irtózik tőle; hitvesi esküszegése vádsulyáért, női erénye elsüllyedéseért, ez az élvhajhász férfiú, kit nem is szeret, nem tudna neki kárpótlást nyújtani. Hisz ő férjét szereti, férjét, a megcsalottat, a kijátszottat!

És megremegett a gondolatra, hogy félóra multán férje itt lesz, őszinte arczával hozzálép, csókot nyom kezére, ajkára, hom-

lokára, melyet előbb az az ember bűnös csókokkal borított. És ő nem tud többé nyíltan nézni az őszinte szemekbe, nem állja ki azok tüzeit. Férje szerelme csak önvádját fogja sulyosbitani. És az asszony leroskadt, arcát kis kacsóiba szoritja és zokogott hosszan, keservesen . . . Boldogságát, tiszta öntudatát, hitvesi szerelmét, hűség esküjét siratta. Boldogságát feldulta, tiszta öntudatát elvesztette, hitvesi szerelmét sárraltaposta, hűség esküjét megszegte. Mi következhetik most már ezután? . . . És megszólalt újra a csengettyű. Élesen, sivitóan szólalt most. A nő felugrott fájdalmas, lesújtó tépelődéséből. Gyorsan letörle könnyeit, arcát felfrissíté és ajkaira mosolyt erőltetett. Csak szive szorult el még jobban, csak az dobogott még hevesebben, fájdalmasabban s csak a kétségbeesése volt a legnagyobb . . .

A férj jött haza. Megismerte lépteit. Félre a megbánással, jöjjön hát a hazugság, a képmutatás, a színlelés! . . .

És mikor férje belépett, a szerencsétlen asszony szemei boldogságot sugárzottak. Igen, megkezdődött a színlelés, a szegény megtévedt asszonynak egy életig tartó bűnhődése . . .

— **Április II.** A kereskedelmi miniszter az állami és államilag segélyezett iparoktatási intézetekhez körendeletet intézett, hogy ápr. hó 11-dikét a középiskolákhoz hasonló módon az ipariskolák is megünnepeljék.

— **Munkások gyűlése.** A helybeli munkások tegnap délután fél 4 órakor népgyűlést tartottak a Nr. 5 vendéglőben. A tárgyszorozat két pontból állott. Az első pont volt a sajtószabadság kérdése, a második pedig az indítványok és kérdések tárgyalása. Az első pontot illetően a népgyűlés azon határozatot hozta, hogy tiltakozik mindazon eljárások ellen, a melyeket a legutóbbi időben a munkások lapjai ellen a hatóságok foganatosítottak, különösen pedig kárhóztatják a lapoknak elkobzását. A napirend 2-ik pontjánál abban állapodtak meg, hogy május 1-én délelőtt népgyűlést, délután pedig családi összejövetelt tartanak a szabadban. A gyűlésen mintegy 250-en voltak jelen.

— **Veszedelemes pofon.** Goga András tegnap este a Hosszu-utcában (Ó-Brassóban) ismeretlen tettes oly erővel ütötte arczul, hogy azonnal a kórházba kellett őt szállítani.

— **Találtatott.** Tegnap este az utcán három férfi kalapot találtak. Valószínűleg a szél rabolta el azokat jogos tulajdonosaiktól, a kik a rendőrségnél újból birtokukba juthatnak.

— **Az első zöld sajtópör.** Holnap lesz a kolozsvári esküdtsték előtt a sajtóügyi végtárgyalás a Beszterczén megjelenő Bistritzer Zeitung-nak ama durvahangu cikke miatt, melylyel tavaly a segesvári Petőfi-szobor leleplezése alkalmából megtámadta a nagy költő emlékét és az egész magyarságot. Petőfi-feier in der Sachsenstadt ez a czime az inkriminált tárczacikknek, mely egyebek között azt mondja: «Ha a szász nép eddig nem tudta, a Petőfi-szobor arcátlan szemtelenséggel az egész bámuló Európa előtt kimondja, hogy nekik (a magyaroknak) csak egy céljuk van: minket magyarokká változtatni. A költő csak ürügyül szolgált arra, hogy a nemzeti hős szobra a szász városba hozzassék, egy elmés gyáva sakkhuzás, az álnok vad hún nép utódaihoz méltó. A magyarok a hely megválasztásában rejlt eme balfogással magát a költőt meggyalázták, megbecstelenítették. Oh te nemes telivér magyar, a te megindító magyarosítási javaslataiddal! Német még az a talaj, amelyen a te Petőfid áll! Vissza akarod foglalni a várost, mely sohasem volt a magyaroké? Miként kaphat az igazság ilyenén ökölcspásokat, hogy lehetséges a történelem gunyjára ilyeneket kimondani? Fuvalkodjatok csak fel, növeljétek csak gőgötököt nagyra, ennek egyszer mégis csak meg kell magát bszulnia. Nem gyalázat-e, hogy a tizenkilencedik században megint a nyers ököljog uralkodik. A középkor ököljoga legalább becsületes küzdelem volt, nem mint ma, midőn álnok gyáva vakandok munkával gyökerünkön rágódnak.» — Hát ez izgató beszédnek mindenesetre elég izgató és valószínűleg el is fogja venni az író megérdemelt büntetését. De mik ezek a kifakadások ahhoz képest, a mit a «Kronstädter Zeitung» nap-nap után produkál. Ideje volna, hogy már egyszer reája is kerüljön a sor és ha nem csalódunk, ez nemsokára meg is fog történni.

— **Gólyák.** A múlt héten nagy mennyiségben érkeztek a gólyák Románia felől. Alsó-Tömöst oly nagy mennyiségben lepték el, mint eddig még soha, úgy hogy a tenyő erdő, a melyet megszállottak, egész fehérre

változott, mintha csak hóval lett volna takarva. Alsó-Tömösről kevés pihenés után a Tömös patak mentében észak felé, a barczasági síkság felé folytatták utjukat.

— **Zöldszászok a miniszterelnöknél.** A ma megjelent fővárosi lapokban olvassuk, hogy múlt szombaton délelőtt Nagy-Küküllő megyéből felrándult zöldszász küldöttség tisztelgett a miniszterelnöknél. Azt kérték, hogy Szent-Ágota és Segesvár közt létesítendő vasut megakadt építésének befejezésére a kormány államsegélyt adjon. A miniszterelnök valamint Dániel, Lukács és Perczel miniszterek a legnagyobb előzékenységgel fogadták az otthon ellenök agitáló urakat.

— **Megverték a vendégei.** Paszku Vaszilie csernátfalusi korcsmájában tegnap este 3 csángó legény mulatott. Midőn fizetésre került a dolog és a korcsmáros az ital árát kérte, a legények és a korcsmáros között oly nagyfoku nézeteltérés merült fel, hogy az békés uton kiegyenlíthető nem lévén, kölcsönös pofozkodás útján intéztetett el. Az összekülönbözés eredménye az lett, hogy Paszku Vasziliet vendégei alaposan elverték. Paszku Vaszilie ma az orvoshoz ment látletet vétetett fel és följelentette a legényeket a hosszufalusi járásbiróságnál.

— **Hadapród iskola.** «Az 1898—99 tanév kezdetével a nagy-szebeni gyalogsági hadapród iskola I. évfolyamába körülbelül 50 növendék lesz felvéve. A II. és III. évfolyamba csak is azon esetben vétetnek fel folyamodók, ha vagy egy hely üresedésbe jön. Az I. évfolyamba való felvételre mindazon legfőlebb 17 éves ifjak folyamodhatnak, a kik négy gymnásiumi, reál — vagy polgári iskolai osztályt legalább «elégészes» eredménnyel végeztek. A latin- vagy görög nyelvből kapott elégtelen osztályzat nem képez felvételi akadályt. A tandij a szülők társadalmi állása szerint 150, 80 vagy 12 forintot tesz ki évente; külön élelmezési díj nem fizetendő. A felvételi feltételek, valamint a felvételi folyamodás mintája «a csász. és kir. hadapródiskolákba való felvételi szabályzatban» foglalják és L. W. Seidel és Fia Bécs, (I. Graben 13.) Grill K. budapesti könyvkereskedőnél, (Dorottyaútcza 2.), esetleg a fentemlített hadapródiskola parancsnokságánál 20 krért kaphatók. A felvételi folyamodások az ez évi zárvizsgák (30. június) után legkésőbb 1898. évi augusztus hó 15-éig a fenn említett hadapródiskola parancsnokságához benyújtandók. Később beérkezett, vagy hiányos kérvények tekintetbe nem vétetnek.»

— **Hólyagos himlő.** B.-Ujfaluban terjed a hólyagos himlő. Tegnap megint elhalt egy gyermek e rettenetes betegségben.

— **Járvány.** Szász-Magyarosan ugylátszik ismét ki fog törni a sertésvész. Ma ott egy sertés gyanus jelek között elpusztult. A megtartandó vizsgálat fogja kideríteni, hogy mi okozta a sertés elhullását.

— **Az eddig ismert féreg és poloska irtószereket a Ditrichstein féle rovarirtó szer feltétlenül biztos hatásánál fogva aránylag rövid idő alatt messze felülmulta. Mi ezt már annál fogva is szívesen konstatáljuk, mert ez hazai gyártmány lévén, nem csak hogy összehasonlíthatlan nagyobb sikert mutat fel az idegen féregirtó szereknél, de hivatva van arra is, hogy a magyar iparnak lendületet adjon, a mennyiben az összes külföldről importált ilyenü szereket hazánk-ból mihamar kifogja küszöbölni. Mi ehhez teljes sikert kívánunk neki és nem mulaszt-hatjuk el, hogy háziasszonyainkat saját érdekükben a féreg és poloska irtó szerre**

figyelemmel lenni, melynek bővebb magyarázatát különben a mai számunkban foglalt hirdetés tartalmazza.

## Táviratok.

**Budapest, márcz. 28.** (A „Brassói Lapok“ eredeti távirata.)

A képviselőház elfogadta a pénzügyi törvényt részleteiben is.

Azután Zsigárdy Gyula előadó elfogadásra ajánlotta a hódoló feliratot.

Barabás Béla kijelentette, hogy a függetlenségi párt azt nem szavazza meg.

A többség a feliratot elfogadta.

A napirendre kitűzött kisebb javaslatok tárgyalása után kitűzetett a holnapi napirend: az elfogadott törvényjavaslatok harmadszori olvasása.

**Budapest, márcz. 28.** (A „Brassói Lapok“ eredeti távirata.)

Bischitz Dávidné, a jótékony-ságáráról ismert urnő ma meghalt.

**Bécs, márcz. 28.** (A „Brassói Lapok“ eredeti távirata.)

A képviselőház elnökségének fogadtatásánál Ő felsége örömét fejezte ki a választás felett és azon reményének adott kifejezést, hogy az ülések alatt békés állapot fog uralkodni.

## Idegenek névsora.

Márczius 27—28.

### Európa szálloda.

Sell Pál keresk. Stuttgart. Diémár Károly és családja kir. ügyész Sz.-Udvarhely. Hirsch Pfilip keresk. Bécs. Frankenstein Dániel keresk. Lipcse. Gschlacht Jenő mérnök Bukarest. Etteli Kristóf mérnök Bukarest. Reiswek Albert keresk. Regensburg, Frankel Mór keresk. Bécs. Schlesinger Dezső keresk. Csik-Szereda. Hantner Ignácz keresk. Triest. Winterstein J. Rezső kereskedő Bécs. Radulescu Mihály birtokos Urjecsean (Románia).

### Grand szálloda.

Kranszhar Jakab hivatalnok Bukarest. Goldstein Mihály kereskedő Rimnik-Szerát. Schwarz Lajos utazó Bécs.

### Baross szálloda.

Pech Manó utazó Bécs. Stein Israel fakeskedő O-Toplicza. Linz Mihály keresk. Plojest. Fränkl Herman keresk. Braila.

### Nr. I. szálloda.

Kálm György keresk. Bukarest. Kralea György keresk. Sinaia.

### Bukarest szálloda.

Domer Károly utazó Bécs. Puskás Béla ügynök Kolozsvár. Krausz Gottlieb keresk. Bécs. Weisz Ede utazó Bécs. Deutsch Ignác utazó Budapest. Szabó Emil utazó Budapest. Ungár Mór utazó Bécs. Grünberger Jakab utazó Budapest. Pintér Dávid utazó Bécs. Levenhardt Vilmos utazó Kolozsvár.

## Szerkesztői üzenetek.

Kéziratokat nem adunk vissza.

Bérmentellen leveleket nem fngadunk el.

Névtelen levelekre nem válaszolunk.

*Egy ítéletről.* Nem közölhetjük, mert a mi álláspontunk a Gárdos féle pörben épen az ellenkező és a mint a táblai ítélet mutatja, a mi álláspontunk a helyes. Érzelmi okokra nem lehet bírói ítéletet alapítani.

*Több tárczairónak.* Szíves türelmüket kérjük. Mostanában sokszor kiszorul a tárcza aktuálisabb közlemények miatt.

